
Úřad práce České republiky, generální ředitelství 
 
Č.j.: UPCR-2021/725 
 
Informace vztahující se k zneužívání podpory/pomoci, poskytované osobám z důvodu 
omezení jejich činnosti v důsledku vládních opatření v souvislosti s COVID-19 
 
Žádost: 
ze dne 5. 1. 2021 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
 
„Spolupracuji na interním grantu, který se zabývá zneužíváním sociálních dávek v České 
republice. Jedním z výstupů grantu je také zmapovat zneužívání podpory/pomoci, která je 
poskytována jak fyzickým, tak právnickým osobám, z důvodu omezení jejich činnosti  
v důsledku vládních opatření v souvislosti se situací COVID-19. Proto bych Vás chtěl 
požádat o agregované údaje (statistiky) ve vztahu k podpoře/pomoci, jež je v gesci Úřadu 
práce ČR. Jedná se mi např. o počty přijatých žádostí subjektů, počet kladně vyřízených 
žádostí, počet zamítnutých žádostí, případně zda máte i nějaké statistiky  
o zneužívání této pomoci (například počet poskytnutých podpor, kde bylo následně zjištěno, 
že žadatel neměl na podporu nárok). Dále bych Vás chtěl požádat, u výše uvedených 
atributů, také vyjádření v Kč. Pokud budete mít i statistiky, kdy případné zneužití bylo 
předáno orgánům činných v trestném řízení, poprosil bych Vás i o tato čísla, případně 
částku. Dále bych Vás chtěl požádat, zda by bylo možné výše uvedené položky rozčlenit 
podle typu žadatele (například na fyzické a právnické osoby).“. 
 
Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR: 
 

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující: 

 

Úřad práce ČR vede dohody se zaměstnavateli o poskytování příspěvku cíleného programu 

Antivirus v agendovém informačním systému. Tato agenda byla pro naléhavost zapracována 

atypicky oproti standardním nástrojům APZ a nejsou zde evidovány žádosti, na základě 

kterých Úřad práce ČR následně neuzavřel dohodu. K 31. 12. 2020 bylo uzavřeno celkem 

66 201 dohod. 

Rozdělení poskytnuté výše příspěvku dle FOP/PO je uvedeno v následující tabulce: 

Čerpání celkem Antivirus  23 786 007 426 

fyzické osoby  1 539 950 154 

právnické osoby   22 246 057 272 

 

Dále Vám v příloze tohoto dopisu k možnému využití zasíláme tabulku obsahující statistiku 

provedených průběžných veřejnosprávních kontrol cíleného programu Antivirus a zjištěných 

pochybení nebo nedodržení podmínek vyplývající z předmětných dohod, přičemž 

upozorňujeme, že ne ve všech případech lze hovořit o zneužití příspěvku.  

 

Poskytnuté informace Vám zasíláme na uvedenou adresu pro doručování xxx. 

 

Příloha: dle textu 

 

S pozdravem 


